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Súlyos harcoh a Dniester és |Eruth közt
Sadzawkától nyugatra uj állásokba vonultunk — Kolomeánál és 
Tlumacztói délkeletre összes állásainkat megvédtük — ü, németek 
a Somme és az Änore között visszavetették az angol csapatokat 

Visszavert francia támadások a Batterie de Damloupnál

Az orosz h&born
Höfer jelentése

Budapest, Julius 6. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Bukovinában nincsen jelentősebb esemény.
A Dnjestertöl délre a harc folyik. Sadzaw- 

kánál az ellenség túlerővel behatolt állásunkba 
6 kilométernyi kiterjedésben. Egy 3000 lépés­
nyire odább nyugatra berendezett védelmi vo­
nalat szálltunk meg és Itt minden további táma­
dást visszavertünk.

Kolomeától délnyugatra és északnyugatra 
összes állásainkat megvédtük az ellenség ösz- 
szes erőfeszítéseivel szemben.

Buczacztól délnyugatra arcvonalunkat he­
ves harcok után a Koroplecz patakhoz vettük 
vissza.

A Styr kanyarulatánál Kolkitól északra 
tegnap is elkeseredett és váltakozó alakulásu 
harc folyt.

HÖFER altábornagy.
a vezérkar főnökének helyettese.

A lémet jelentés
Berlin, Julius 6. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hlndenburg tábornagy hadcso­
portja: Rigától délkeletre, úgyszintén Pos- 
tavy és Wisniew között az arcvonal számos 
részén az oroszok több részleges támadását 
visszavertük.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcscpor t ja: A harc, amely különösen 
Gorodlsce környékén és Darowotól délre Igen 
heves volt, mindenütt javunkra dőlt el. Az oro­
szok vesztesége ismét igen jelentékeny.

Llnslngen tábornok hadcso­
portja: Kostluchnowkánál és Kolkl vidékén 
az ütközetek még nem jutottak nyugvópontra.

Both mer gróf tábornok hadse­
rege: A baryszl arcvonalszakaszon a védel­
met számos ellenséges támadása visszaverése 
után részlegesen a Koropiecz-szakaszba he.

lyeztük át. Az orosz támadás több ízben meg- \ 
tört a német vonalakon Chocimirz mindkét fe­
lén (Tlumacztói délkeletre).

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Nagy csata Kirlibabánál
Bukarest, Julius 6. A Futna folyó völgyé­

ben az oroszok nagy erősítéseket kaptak, mire 
1 ujult erővel és siirli tömegekben támadást intéz- 
1 tek. A nagy kaliberű magyar és osztrák ágyuk 
‘ és gépfegyverek megsemmisítő tüze visszaverte 
őket, véres veszteségeket okozva soraikban. Az 
oroszok igen sok foglyot is vesztettek. Kirliba­
bánál a magyarok és az osztrákok támadták 
meg az oroszokat. A harc itt huszonnégy órája 
tart és kézi tusára is került a sor. A harc még 
nem dőlt el. Az oroszok attól tartanak, hogy 
hamarosan ismét ki kell üriteniök Bukovinát. — 
Kolomeánál néhány nap óta szintén heves har­
cok folynak, a város birtoka az oroszokra nézve 
igen bizonytalan.

A kolomeai csata
Bécs, július 6. A lengyel lapok kimerítő tu­

dósításokat közölnek a Kolomeától nyugatra és 
délnyugatra folyó harcokról, melyeknek heves­
sége még mindig nem csökken. A Dnjestertöl 
délre csapataink nagyjelentőségű sikert értek 
el, amennyiben az oroszokat legkétségbeesettebb 
tömegtámadásaik ellenére itt megakadályozták 
az előrenyomulásban. Az összes támadásokat 
visszaverték és véres veszteségeket okoztak az 
ellenségnek, úgy, hogy az kénytelen volt egy­
előre teljesen föladni azt a tervét, hogy elfog­
lalja Stanislau városát. Kolomeától északnyu­
gatra is hiába kísérelték meg az oroszok az 
előretörést nyugat felé. Itt különösen érzékeny 
veszteségeket szenvedtek, úgy, hogy a Kolonien 
felől megindult orosz offenziva teljesen meg­
akadt.

Megsebesült orosz tábornok
Berlin, július 6. Kopenhágából jelentik, hogy 

az orosz lapok harctéri tudósításai szerint a 
Kuty körüli harc a legborzalmasabbak egyike 
volt az orosz offenziva harcai közül. Az itt levő

orosz csapatok parancsnoka, Keller gróf tábor­
nok parancsot kapott, hogy erőszakolja ki a 
magyar és osztrák front áttörését, ami azonban 
nem sikerült. Az oroszok igen erős tüzérségi 
gyorstüzelés után, amelyben minden kaliberű 
ágyú résztvett, mély tagozásu oszlopokban 
mentek rohamra a magyar és osztrák állások 
ellen. A magyar és osztrák csapatok heves per­
gőtűzzel fogadták az oroszokat, akik irtózatos 
veszteségeket szenvedtek. Magát Keller tábor­
nokot is, aki az orosz hadsereg legkiválóbb tá­
bornokainak egyike, egy shrapnell-lövés találta 
és súlyosan megsebesítette. Miután a tábornok 
a hasán sebesült meg, azt hiszik, hogy nem 
fog felépülni.

Ä belgs-franola kiurotér
Berlin, Julius 6. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A tengerparttól az Ancre patakig a tüzér­
ségi tevékenység idöközönkint fokozódott. — 
Egyébként nincs változás.

Az Ancre patak és a Somme között, úgy­
szintén innen délre a harc tovább folyt. Thiep- 
válnál az angolok csekély előrehaladását ellen­
támadásokkal kiegyenlítettük. Tovább délre 
egy előretolt árok kiugrójában sikerült az el­
lenségnek lábát megvetnie.

A Somme-völgyben kiürítettük Hóm falu 
maradványait. Belloy en Santerret a fraciák 
elfoglalták. Estreesné! a harc folyik. A francia 
gáztámadásoknak nem volt semmi eredménye.

Az Alsne-területen az ellenség keskeny vo­
nalon Vilié au Boistól délre sikertelen támadást 
kísérelt meg, amely komoly veszteségekkel 
járt reá nézve.

A Maas balpartján reánk nézve kedvező 
kisebb gyalogsági harcok voltak. A folyó jobb- 
partján a Vaux erődtől délnyugatra fekvő erdő­
ben ellenséges előretöréseket épp úgy vissza­
utasítottunk, mint az ellenségnek tegnap kora 
hajnalban a Batterie de Damloup visszafogla­
lását célzó kísérleteit. A thlaumontl mü kör­
nyékén vívott harcokban tegnap 274 főnyi fog­
lyot ejtettünk.
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DEBRECZENI FÜQQETLEN UJSAO 1916. Julius 1.

Chapellenél, NeuvHletöl keletre, egy né­
met felderítő osztag 31 fogolylyal és jelenté­
keny zsákmánnyal tért vissza állásaiba.

Cambraitöl délnyugatra tegnap reggel egy 
ellenséges repülő csekély magasságból bom­
bával támadt egy álló kórházvonatra. Hat se­
besült meghalt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az angol vezérkar jelentései
London, július 6. (Magyar Távirati Iroda.) 

Haigh tábornok jelenti: Az An ere és Som nie 
között tovább tartanak a kézitusák és a bomba­
harcok. A legutóbb közölt fogolyszám 500-zal 
emelkedett.

London, julius 6. (Magyar Távirati Iroda.) 
A főhadiszállás jelenti: Az Ancre mentén a 
harc tovább tart. Többnyire erős támaszpon­
tokért folyó helyi harcokról van szó. —- Egyes 
helyeken könnyen előrenyomultunk és tért nem 
veszítettünk. A németek veszteségei súlyosak. A 
foglyok összes száma meghaladja a 6000-et.

vek. A londoni lapok beszüntették az eddig na­
ponkint több ízben rendezett különkiadásokat.

A Somme menti csata
Berlin, julius 6. A Lokalanzeiger genfi ér­

tesülése szerint a párisi lapok elismerik a német 
tiizerségm-k a Somme vidékén kifejtett kitűnő 
működését és pontos célzását, amely a szövet­
ségeseknek rendkívül megnehezíti az első vona­
lakkal való összeköttetést, különösen pedig a 
lőszerszállitást.

Lugano, julius 6. A Secolo párisi és londoni 
tudósítói nem valami biztató híreket közölnek 
az angol-francia offenziváról. A párisi tudósitó 
szerint az angol frontreszen a harc némiképp 
bizonytalan volt, mert a németek heves ellentá­
madásokat intéztek. Az angoloknak mégis sike­
rült megtartani területnyereségüket. A lap Ion 
doni tudósítója szerint az előrehaladás most 
lassú lesz, mert az angolok először meg akar­
ják erősíteni az elfoglalt területeket.

Parisban bizalmatlanul fogadják a hivata­
los győzelmi jelentéseket, fi érvéé már valószi 
Iliinek tartja, hogy ez az offenzív kísérlet még 
nem az utolsó erőfeszítés. A Radical megálla 
pitja, hogy igen nagy nehézségek állottak elő.

Az angol o'íenziva megakadt
Rotterdam, julius 6. (Magyar I ávirati iro­

da.) A Westminster Gazette a cenzúra engedé­
lyével a következőket írja: A német fronton 
okvetlenül igazi áttörésnek kellene bekövet 
kezni. Ha ez lehetetlen és helyette kimerítő 
küzdelmet folytatnánk, úgy a nagy offenziva 
kudarcot vallott.

Berlin, julius 6. (Magyar Távirati Iroda.)
A „Vossische Zeitung“ jelentése szerint vala­
mennyi párisi lap a katonai helyzetről közölt 
ismertetésében megállapítja, hogy az angol bal­
szárny offenzivája teljesen megakadt.

Elfogott angol hajó
Berlin, julius 6. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Wolff-iigynökség jelenti:
Tegnap reggel a Liverpooltól jövő „Les- 

tries“ angol gőzöst német nyílt tengeri had­
erőnk részei az angol partokhoz közel elko­
bozták.
Megtorpedózott angol aknakutató

London, julius 6. (Magyar 1 ávirati Iroda.) 
Az admirálitás közli: Egyik aknakereső hajón­
kat julius 4-én egy ellenséges buvárhajó az 
Északi-tengeren megtorpedózta. Az

htározta, hogy újabb erőszakot alkalmaz a gö­
rög néppel szemben és nem fogja tűrni, hogy 
az elbocsájtott csapatok, katonai egyesületeket 
alapítsanak.

Amerika és Mexiko
A hadüzenet útban van

Géni, julius 6. (Magyar Távirati Iroda.) 
A párisi lapok newyork! jelentései szerint, me­
lyet a Havas-ügynökség mindenfelé továbbit, 
Mexikónak az Egyesült Államokhoz intézett 
hadüzenete útban van.

A harcias Wilson
Rotterdam, julius 6. Newyorkból jelentik: 

Wilson elnök egy gyűlésen beszédet mondott a 
mexikói konfliktusról és többek közt igy nyilat­
kozott:

— Harcias hangulatban vagyok ugyan, de 
.ízt hiszem, hogy Amerikának minden áron és 
minden körülmények között másokkal szemben 
igazságosnak kell lennie.

Wilsonnak ezt a nyilatkozatát különféle­
képpen magyarázzák.

Zichy Géza gróf
a debreczeni rokkant h8sök között

vi vii ni c i o i H w I _,,, «
aknakereső könnyen megrongálódott és vissza- U félkarú mágnás előadása a Katona-Otthonban 
tért a kikötőbe. a Katona-Otthon helyiségeiben ma dél-

f előtt kilenc órakor tartotta meg Zichy Géza
pSCBÜf US. jgi-óf nagy érdeklődéssel várt előadását a rok- 

Budapest julius 6. — (Miniszterelnökség fecni katonák részére. A gróf reggel nyolc óra- 
snltóosztálva) — A főhadiszállás jelentése kor érkezett meg Debrecenbe s a város foga- 
az olasz hadszíntérről: tán azonnal a Katona-Otthonba hajtatott aho

A délnyugati harctéren a harci tevékeny-1 akkor már összegyűltek a rokkant katonák. Az

ség tegnap csekély volt.
HŐFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Tüzérharc az Etsch-vőigyben
Berlin, julius fi. A Lokalanzeiger-x\ek jelen- oktató előadását:

előadáson csak a katonák és a katona-orvosi 
kar, valamint az ápolók voltak jelen. Előadása 
rendkívül közvetlen és erős pszichológiával 
konstruált előadás volt. A katonák közé lépett, 
kezet fogott velük s társalogva kezdte meg

Ne higyjétek, hogy a íélkezü ember, 
vagy akinek*csak a balkeze van meg, az nem

Egymillió ember kellene

tik Baselból: Az olasz lapok nagy meglepetés­
sel írnak a magyar és az osztrák tüzérség te- ^ tlllll,vll -------- ---- —- - ...
vékenységéről az Etsch völgyében. Ebből az ember. Sokan jobb és bal kézzel birnak, mégis

o «xr» »ntT«ámetl'ront áttöréséhez | erős tüzérségi tüzből - Írják az olasz lapok - két balkézzel cserkesznek, mások meg olyan 
a nyugati neme mindenesetre arra lehet következtetni, hogy a nagy urak, hogy egyik kezüket sem hasz

Milano, julius 6. (Magyar Tavira . Iroda.) | TrontinnhQn w- mnevar és osztrák csapatok L,,5k 
A Lombardia című lap Írja: A szövetségesek­
nek legalább egymillió emberükbe kerülne amk legalatm egymillió emuenmue , , lö ük van
nemet front áttörése. Érthető tehát, hogy azK-vuluk és l0SzeruK van'

Trentinoban levő magyar és osztrák csapatok | hálják 
nein igen gyöngültek és ugylátszik még igen sok

angolok és a franciák más módot keresnek, 
hogy a német frontot visszanyomhassák.

A németek ellentámadásai
Zürich, julius 6. (Magyar Távirati Iroda.)

A. balkáni harctér
Höfer jelentés®

Budapest, julius 6. — (Miniszterelnökség

Elbeszélte ezután, hogyan vesztette el 
tizennégy éves korában a jobb karját, .hogyan 
szoktatta rá magát, hogy balkezével is éppen 
úgy tudjon megtenni mindent, mint jobb kézzel. 
Megmutatta ezután, hogyan szeli meg a ke­
nyeret, hogyan aprózza föl és vágja le a ke­
nyér haját. Meghámozott egy almát is teljesZürich, julius 6. (Magyar Iavirat. iroda.) JU,mo v- , ' . , : ‘ " r->Lr

A Tagesanzeiger jelentése szerint a szövetsége- sajtóosztálya.) - A fohadiszallas /^«^ tökéletességgel, finoman. Megmutatta, hogyan 
feszültség helyébe csalódás I a délkeleti hadszíntérről: I hnsmöini é* fölvenni

A Vojusa alsó folyásánál csatározás.
HÖFER altábornagy,

M. n&m®t jelentés
Berlin, julius fi. — (Miniszterelnökség

sek körében a nagy
lépett. Az angol-francia jelentések most már 
heves német ellentámadásokról kénytelenek be 
számolni, melyek az angol front északi részén 
eredménnyel járnak

A Petit Journal és a Matin megállapítják,
hogy a nvugati fronton a németek ereje nem, - ■ ,, .
gyengült. Nehéz tüzérségüknek Verdiin belső sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás j lentés
övezete ellen irányuló tevékenysége szintén nem |« Balkán-hadszíntérről:
csökkent

Lugano, julius 6. A Corriere della Sera pá­
risi tudósítója figyelmezteti a közönséget, hogy 
az angol offenziva miatt ne számítson a néme­
tek hirtelen összeomlására

lehet az öltönydarabokat használni és fölvenni. 
Mindegyik esetnél, amelyet megmutatott, 

figyelmeztette a katonákat: nem szabad a ío-
a vezérkar főnökének helyettese. KUkat is használni. Bemutatta igazán mesteri

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG. | ugvis lekopik. 

A görög nép az entente ellen

ügyességgel, hogy a balkezet mennyire meg 
lehet szoktatni mindenre. Balkézzel kinyitotta 
a zsebkést és azzal levágta balkezével a balkéz 
ujjairól a körmöket, amihez megjegyezte:

— Ez különben a munkásembevnól nem 
fontos, mert annak a körme munka közben

A csalódás Londonban

Megmagyarázta, hogyan kell fát haso- 
- gat ni. Egy vadászfegyveren bemutatta, hogyan

Köln, julius 6. A Kölnische Zeitung szerint kell azt megtölteni, hogyan kell azzal célozni 
a görög nép fölháborodása az Anglia és Fran-1 és azt elsütni. Végül a zongorához tilt és elját- 
ciaország részéről elszenvedett megalázások I szotta a katonáknak a Himnuszt, a Rákóczit és 

Rotterdam, julius fi. A Nieuwe Rotterdam-1 miatt olyan elemi erővel készül kitörni, hogy a több magyar dalt. 
sehe Courant jelenti: Az angol sajtó türelemre!párisi és londoni diplomácia nincs kétségbenI A rokkant katonák lelkes figyelemmel és 
intő cikkeiből kitűnik, hogy a közönség milyenI a felöl, hogy mit várhat az általa kikényszeri-1 bámulattal kísérték a gróf minden magyaráza- 
nagy reményeket fűzött az offenzivához ésI tett kamarai választásokon a görög nép sza-ltát s minden egyes cselekedetét, amelyeknél 
hogy milyen csekélyek az eddigi összes site-1 bad akaratnyilvánításától. Az entente ezért el-j nem egyszer hangosan is kifejezést adtak tet-

m
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széstiknek és csodálkozásuknak és többször 
fölkacagtak a gróf egy-egy talpraesett ötletén.

A vendégek és a katonák ezután fölmentek 
u teázóba, ahol dr. Ferenczy Qyuláné úrasszony 
vendégelte meg a katonákat. A gróf itt is foly­
ton tanította a félkezii katonákat s beszélt ve­
lük biztatóan, ezek pedig lelkesen és felvidulva 
hallgatták.

— Házasodjatok meg, az a fő, vegyetek 
el cgy-egy derék leányt s legyen legkevesebb 
haf pályátok s lesz akkor, aki segít is nektek.

Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár, a Ka­
tona-Otthon igazgatója ezután hálás szavakkal 
köszönte meg az előadást és a gróf önzetlen, 
lelkes fáradozását. A gróf megígérte, hogy ara­
tás után megint eljön Debrecenbe s újból taní­
tani fogja a félkarú hősöket, akiknél okos, szép 
s jól alkalmazott előadása most is látható jó 
eredményt ért el. Zichy Géza gróf ma délben 
elutazott Debrecenből.

I 0

TELJES ÜZEMBEN. A THEfM
FALASÉ SZÁLLÓ 15 KYlIVA

Ellentétek
Károlyi és Apponyi közt

Az ellenzéki pártok bizalmi testiilete
Budapest, julius 6. Az országos független­

ségi párt ma este értekezletet tartott, amelyen 
kínos feltűnést keltett, hogy a pár vezérei, Ká­
rolyi Mihály gróf és Apponyi Albert gróf között 
súlyos differenciák merültek fel.

Károlyi Mihály gróf az ellenzéki bizalmi 
férfiak bizottsága kérdésének tárgyalása során 
kijelentette, hogy az ellenzéket ismét fait ac-j 
compli elé állították. Az ellenzék által kikül-j 
dött bizalmi férfiak — úgymond — nem az el­
lenzéknek, hanem Tiszának lesznek a bizalmi- 
íérfiai. Felszólalását azzal végezte, hogy közte 
és Apponyi között a külpolitikai kérdésekben 
ellentétek vannak.

Apponyi Albert gróf hangoztatta, hogy 
szükségesnek tartja a pártegység megóvását. — 
Ismertette azt a tervezetet, amelyet Andrássy 
és ő megbeszéltek Tiszával. E szerint egyelőre 
a három nagy ellenzéki pártból cgy-egy bizott­
sági tagot akarnak kiküldeni és ezt a bizottsá­
got később ki fogják egészíteni a kisebb ellen­
zéki pártok tagjaival. A bizottság tagjai állandó 
kontaktusban lesznek a kormánnyal, amely in­
formálni fogja őket a helyzetről.

Döntést az értekezleten nem hoztak. Az el­
lenzéki pártok elnöki tanácsa holnap értekezle­
tet tart s ezután fognak a pártok dönteni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Férj és feleség 
találkozása a halálban

A Hunyadi-utcai villamos elgázolás epilógusa
A villamos vasút alatt öngyilkossá lett 

T a k a r ó István halálával kapcsolatban érde­
kes és szintén tragikus esemény történt.

Takaró, aki nős ember volt. nem élt a fe­
leségével. Az asszony tizenkilenc év előtt el­
hagyta az mát s azóta nem találkoztak, nem 
is látták egymást. Takaróné azóta egy másik 
emberrel élt vadházasságban.

így történt, hogy az öngyilkosság napján 
nem igen érdeklődött senkisem az öngyilkos 
iránt, aki magában élő ember volt. A tőle el­
váltán élő felesége az utóbbi napokban bete­
geskedni kezdett s azon a napon, amikor az ura 
a villamos elé vetette magát, alig egy órával 
később meghal t. Mivel a halált okozó be­
tegség gyanúra adott okot, a temetési enge­
délyt nem adták ki, hanem elrendelte a rend­
őrség a holttest fölboncolását. Ebből a célból 
ki kellett szállítani a halottat a közkórház ha­
lottas kamrájába, ahova ugyanakkor hozták 
Takaró István összeroncsolt holttestét is. — A 
hatósági emberek egymás mellé fektették le a 
két holttestet s persze akkor még fogalmuk 
sem volt arról, hogy a két ember valamikor az 
életben egymáshoz tartozott.

Az öngyilkos Takaró agnoszkálása után 
derült csak ki, hogy férj és feleség holtteste 
fekszik ott egymás mellett. Férjé és feleségé, 
akik tizenkilenc évig nem látták egymást, egy­
mástól távol éltek s egyik a másikkal nem tö­
rődött. Borzalmas halál után kerültek megint 
össze.

Az asszony holttestének fölboncolása után, 
— amelynek során kiderült, hogy bűneset nem 

I forog fenn, — valamint a férfi fölismerése után 
I egyszerre, egy órában temették el a két em­
bert, akik a tizenkilenc év előtt megszakított 
közös élet után egy órában egymás mellé ke­
rültek a hullaházba, a koporsóba és a földbe.

— A hadinyereségadó-ja vaslat a képviselö-
ház előtt. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
képviselőház mai ülésén Beöthy Bál elnök be­
jelentette Debrecen város föliratát az önálló 
vámterület és az Ausztriával kötendő gazdasági 
megegyezés kérdésében.

Ezután elfogadta a Ház harmadik olva­
sásban is a köztisztviselők háborús segélyéről 
szóló javaslatot, majd Antal Géza előadó be­
terjesztette u hadinyereségadóról szóló javasla­
tot, amelynek tárgyalása az egész illést lefog­
lalta. A javaslathoz hozzászóltak Földes Béla 
Farkas Pál. Fgn Béla. Orátz Gusztáv, Vfl- 
zsonyi Vilmos, G/indisch Guido, Csermák Ernő, 
Az ülés fél nyolckor ért véget.

* s& #
— A főispán és a polgármester Budapes­

ten. D o m a h i d y Elemér főispán és Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester ma Buda­
pestre utaztak. A főispán városi és vármegyei 
ügyekben jár el a kormánynál, a polgármester 
pedig résztvesz a városok kongresszusán és 
szombaton a Haltenyésztő Részvénytársaság 
ülésén fog résztvenni.

— Augusztus 29-töl szeptember 12-ig so­
rozzák a 38—50 éves népfelkelőket. A m. kir. 
honvédelmi miniszter a városi és vármegyei 
törvényhatóságokhoz a következő rendeletet 
adta ki:

A folyó évi április hóban 6400/eln. 18. sz. 
alatt kelt rendeletemre való hivatkozással el­
rendelem, hogy a III. népfölkelési be­
mutató pótszemle második szaka 
az 1 8 7 7—1 866 évi születésű egyé­
nekre nézve, kivéve azokat a sorozó járáso­
kat, amelyekben 11,945/cln. számú rendele- 
tcmmel a bemutató szemléket a gyorsított el­
járás mellett már június 27-től kezdve ren­
deltem megtartani — a fenti szám alatt kibo­
csátott utasításban és körrendeletben foglal­
taktól eltérőleg ne a folyó évi augusztus hó 
21-től szeptember hó 12 ig, hanem folyó évi 
augusztus hó 29-t ő 1 szeptember 

ó 2 1-ig terjedő időben tartassák 
m e g.

— Katonai lóvásár lás. Debrecen város me­
zőrendőrsége a következőket közli: „Értesitte- 
tik a lótartó gazdálkodó közönség, hogy f. évi 
julius hó 11-én — kedden — a baromvásár­
téren a rendes heti lóvásár alkalmával katonai 
lóvásárló bizottság fog működni, amely kato­
nai célokra alkalmas és pedig nyilvántartási la­
pokkal ellátott lovakat is szabad kézből, azon­
nali készpénzfizetés mellett meg fog vásárolni, 
amely alkalommal az elővezetett lovakra nézve 
a vételár az eladó tulajdonosokkal alku szerint 
állapittatik meg. A nyilvántartó lappal ellátott 
lovak lapja elhozandó és megvétel esetén a bi­
zottságnak beszolgáltatandó. Működés kezdete 
reggel 7 óra,“

— A Debreceni Patronázs-Egyeslilet e hó
9- én, vasárnap délelőtt 11 órakor a kir. tör­
vényszék esküdtszéki termében rendes évi köz­
gyűlését tartja. Az egyesület intéző bizottsága 
e hó 7-én, pénteken délben 12 órakor a kir. 
törvényszéki elnök hivatalos helyiségében ülést 
tart, melyen a közgyűlés ügyeit készíti elő.

— Hatvan üzletben árulják a lisztet. Érte­
sülésünk szerint a város a temesvári katonai 
parancsnokság hadbiztosságának engedélye 
alapján a helybeli katonai élelmezési raktárból 
500 métermázsa kenyérlisztet kapott kölcsön, 
amely a holnapi napon teljes egészében forga­
lomba kerül. Így a városban a hét folyamán 
beállott liszthiány, amely azért következett be, 
mert a város részére a belügyminisztérium ál­
tal kiutalt liszt a vasúti forgalmi viszonyok 
miatt nem volt szállítható, meg fog szűnni. —
A közönség lisztjegyeit akadálytalanul bevált­
hatja, mert több mint 60 üzletben bocsátják 
forgalomba a lisztet. Holnap a következő he­
lyeken kapható liszt: István-malom raktára, 
Hortobágy-malom raktára, Kupfer Ignác Bá- 
dogos-u., Gyémánt Salamon Csapó-u., Csen­
ged Ignác Hatvan-u., Ullmann Salamon Piac­
utca. Klein Ignác Csapó-u., Várray József 
Piac-u., Csanak József Piae-u.. Félegyházy 
János Piac-u., Deutsch Lajos Piac-u., Seidner 
Soma Csapó-u., Kovács Jenőné Hatvan-u., 
VVeisz Gizella Deák Ferenc-u., Glück Izidor 
Péterfia-u., Kiss Lajosné Homokkert, Horváth 
Gusztáv Degeníeld-tér, Szabó Lajos Boldog­
falva! kert, Weisz Hermáimé Csapó-u., Boruzs 
István Rakovszky-u. 21., Nagy Józsefné K. 
Géza-u. 4„ Klein Márton Szepességi-u._ 26., 
Erdős Lászlóné Csapó-u. 74., Buray József 
Bocskay-tér L, Slamovits Nándor Zugó-u. 6., 
Fried Sámuel Hatvan-u. 69., Balogh József 
Árpád-tér 5., Aczél Ármin Hatvan-u. 74., 
Weisz N. Gyula Déli sor 5., Tóth Jánosné Ma- 
róthy György-u. 40., Lukács Márton Salét- 
rom-u. 8., Telegdi Lajos Jókai-u. 3., Sipos And­
rás Nyil-u. Kiss József József kir. herceg-u., 
Moskovits Márk Arany János-u., Mandel Ig­
nác Darabos-u. L, Rottmann Dávid Déli sor
25., Glattstein Zsigmond Bercsényi-u„ Kepes 
Sándor Virág-u. 11., Mogyorósi Győző Rákó- 
czi-u. 45., Oerstner Kálmán Széchenyi-u. 37., 
Sztanó Sándor. Kocz Sámuel Bercsényi-u. 60., 
(ovács János Jókay-u. 52., Landau Volf Hat­
van-u. 71., Grósz Mór Simonffy-u. 33., Brun­
ner Gyula Péterfia-u. 61., Ruchwald Gyuláné 
Szentanna 27., Stanga G. Gyula Burgondia-u., 
Hanczinger Lajos Monostorpályi-u. 26.. Kán­
tor István Hadházi-ut 21., Neumann Lajos Ho- 
mokkert-u. 97., Jóna János Nyil-u. 34., Fischer 
Béni Teleki-u. 73., Lovass Imre Nyil-u. 80., 
Weisz Márton Deák Ferenc-u. 26.. Máthé 
Imre Mester-u. 5., Gyarmathy Pál Teleki-u.
71., Schwarcz Márton Agárdi-u., Kiss Áron 
Petőfi-tér 3., Krajnik József Csapó-u. 78., 
Várray János Meszena-u. 1.. özv. Nagy Ká- 
rolyné Péterfia-u. 26., Blum Salamon Homoti- 
utca 39., Hegedűs János Szabó K.-u, 25., Feny- 
vessy Gyula Oláh K.-u. 40., Gáspár Mómé 
Virág-u. 39., Klein Sarolta Csapó-u. 56.

— A Stefánia Szövetség támogatása. A
Debreceni Kölcsönös Segélyző Egyesület mint 
szövetkezet az anyák és csecsemők védelmére 
alakult Debreceni Stefánia Szövetség részére 
100 koronát volt szives adományozni. Midőn 
ezen összeg átvételét tisztelettel nyugtatjuk, 
az adományért hálás köszönetünket fejezzük 
ki. A Debreceni Stefánia Szövetség vezető­
sége.

— Király Ernő vendégszereplése az Apol­
lóban. Jön Király Ernő! A valóban irigyelt 
népszeriiségii kitűnő művész, a Király-szinház 
oszlopos tagja hétfőn és kedden jelenik meg 
a debreceni közönség előtt az Apollóban. — 
Király Ernő vendégszereplése mindig kedves 
művészi esemény s igy érthető az a nagy ér­
deklődés, mely a Király Ernő-esték iránt min­
denkor megnyilvánul. Kétségtelen, hogy Király 
Ernő ragyogó műsorával, mint mindig, ezúttal 
is nagy sikert fog aratni. Programja teljesen uj. 
Csupa friss szám, csupa szin és érdekesség. Az 
énekszámokat Balogh Böske zongoraművésznő 
fogja kisérni. Kovács Andor Debrecenben is 
előnyösen ismert színművész kitűnő kabaré-új­
donságokat ad elő. Az előkelő nívójú est kere­
tében egy brilliáns film is bemutatóra kerül. 
Jegyek a nagy és fényes estékre előre, váltha­
tók szombaton délelőtt 10 órától az Apollo 
pénztáránál. ,

*



^awKP"
8

1916. Julius 7.

— A debreceni ál-bombamerénylöt elítél­
ték. Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári rend­
őrségnél egy országos betörő a közelmúltban 
alapos áprilist járatott, mikor nagy fontosko­
dással és titkolódzva előadta, hogy a debreceni 
pokolgépes merényletnek aktív szereplőié volt 
A betörő szenicei Gáspár István ioglalkozas- 
nélkíili lakatosmester volt, akinek a bűncselek­
mények egész sorozata terhelte a lelket, ez cv 
február elején egymásután több betörést köve 
tett el Kolozsmegyében, azután megszokott. A 
rendőrség távirati megkeresésére a budapesti 
személyvonaton Bánffyhunyadon letartóztattak 
Gáspárt, aki másnap részletes beismerő val.o- 
mást tett. Elmondta a lopások történetét a leg­
aprólékosabb részletekig, de ugyanakkor min­
den kérdezés nélkül azt is elárulta, hogy a hai- 
áiulorogi püspök ellen intézett bombamerény­
letnek is részese. — A rendőrség készpénznek 
vette vallomását s egész küldöttség kísérte fel 
Budapestre a nagystílű betörőt. Ott aztan hí­
zás munka indult meg, hogy elóadasanak va o- 
diságát megállapítsák s alig egy nap alatt ki­
derült hogy a debreceni merényletben mar 
csak azért sem vehetett részt, mert a merény­
let elkövetésének idejében még a fegyhazban 
hüsölt. Ilyen körülmények között szenicei Gás­
pár István megint visszakerült Kolozsvárrá s 
az ügyészségi fogházban elmélkedett a rosz- 
szul sikerült mese kudarcáról.

Kolozsváron elkövetett bűnei _ miatt az 
ügyészség lopás és okirathamisitas büntette 
miatt emelt ellene vádat. Az^ okirathamisitast 
azáltal követte el, hogy birtokában egy, a deb­
receni katonai hatóság által kikialhtoti népfel­
kelői igazolványt találtuk, miről megallapitast 
nyert, hogy közönséges hamisítvány. A kolozs­
vári törvényszék szenicei Gáspár ügyeben teg­
nap délelőtt tartotta meg a főtárgyalást, fel­
olvasták előtte a vádiratot s az országos bűn­
ügyi nyilvántartó hivatal értesítését. Az értesí­
tés szerint a vádlottat a dévai törvényszék lo­
pás és orgazdaság büntette miatt 4 évi és o havi 
(egyházra, rablás büntette miatt pedig 7 évi 
íegyházra. a dési kir. törvényszék lopás és ha­
mis vád büntette miatt 5 évi {egyházra, a sop­
roni törvényszék csalás bűntettének kísérlete 
miatt 9 hónapi és 4 napi börtönre, a szatmar- 
németii törvényszék jogtalan elsajátítás miatt 
3 évi 9 hónapi fogházra, valamint lopás bün­
tette miatt 3 évi és 6 havi fegyházra. orgazda­
ság miatt 6 hónapi börtönre s végül a budapesti 
törvényszék 2 hónapi fogházra ítélte el A vád­
lott ezeket a büntetéseket — 42 évéből jo eg\ 
pár évet — ki is töltötte. Az iratok felolvasása 
után kihallgatta a bíróság a vádlottat s miután 
mindent töredelmesen beismert, nyolc évi fegy­
házra ítélte el. , ...

— „Doktor Imhoff“ ma az Urániában. —
Hanstand világhírű regénye után készült ez a 
hat felvonásos filmdráma, melyben Kaiser 
Tietz legnagyobb alakítását nyújtja Imhoíf dok­
tor szerepében; a női főszerepet Lotte Neu­
mann a tőle megszokott nagy művészétté 
iátsza meg. de igazságtalaasag volna Emil 
Ramcaut meg nem említeni, ki egy öreg ke­
rületi orvost játszik meg kolosszális művé­
szettel A drámáról csak annyit mondunk előre, 
hogy hatásos, értékes mü, mely sokáig emlé­
kezetes marad a nézők előtt. Jegyek reggel ) 
órától előre válthatók az Urániában. Telefon
12-51. szám. , , , ...

— Rendelet a szalonna, zsír. olaj, vaj fel- 
használásáról. Rostás István rendőrfőkapi­
tány a következőket közli: „A m. kir. minisz­
tériumnak 1853/1916. M. E. számú rendeleté a 
szalonnának, zsírnak, vajnak és emberi élve­
zetre alkalmas más zsiradékoknak és olajoknak 
technikai célokra való fölhasználását eltiltotta, 
kimondván, hogy emberi táplálékul alkalmas 
szalonnát, zsírt, természetes — akár friss, akár 
olvasztott — vajat, mesterséges vajat, vagy 
margarint más célra, mint emberi táplálkozás 
céljára fölhasználni, feldogozni. idegen anyag- 
gal keverni, vaßV egyébként átváltoztatni kiha- 
gást képez, amely kihágás 6 hónapig terjedhető 
elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntethető. A rendelet értelmében a bár­
mely okból emberi táplálkozásra alkalmatlanná 
vált szalonna, zsir, vaj vagy margarin a Ma­
gyar Olaj és Zsiripari Központ R.-T.-nak (Bu 
dapest. V.. Dorottya-utca 1. szám alatt) jelen­
tendő be megvételre haladéktalanul. E bejelen­
tési kötelezettség azonban nem vonatkozik 
azokra a készletekre, amelyek a magánháztar­
tásban váltak emberi élvezetre alkalmatlanakká.

1a azonban az ilyen megromlott készleteket a 
magánfél elidegeniteni kívánja, .köteles azt meg­
vételre a Magyar Olaj és Zsiripari Iv-i-naK 
bejelenteni A rendelet értelmében bármiféle 
állati és növényi zsírt, zsiradékot és olaja em­
beri táplálkozáson kívül inas célra a glicerin 
előzetes kivonása nélkül csakis a kereskedelem-, 
ügyi miniszter engedélyével lehet felhasználni.
E rendelkezés alól a szappankészítés is csak 
abban az esetben képez kivételt, ha a szappan­
készítéshez használt anyagból a glicerin a gyár - 
tással egyidejűleg kivonatik vagy ha a szap­
pankészítés a magánháztartásban kizárólag sa­
ját háziszükségletre történik. Az ármegtéri ésre
vonatkozóan és egyéb intézkedésekre a end- 
őrség iparügyi osztálya (rendőrségi paloU, l- 
emelet, 59. ajtó) ad részletes folvilagositast.

— Mozi Princess. Ma kerül bemutatóra 
az Apollóban a „Mozi Princess“ dm ti nagy 
sláger-film, mely négy felvonáson kei észtül 
gyönyörű felvételeivel, megkapó; érdekfeszito 
meséjével és a színművészek briliáns játéká­
vá! nyújt elsőrendű szórakozást. A kiválóan 
szép drámához pompás muzsika simul, mely et 
nagy gonddal betanított kitűnő színházi zene­
kar' interpretál. Jegyek ez érdekes előadásra 
előre válthatók az Apollóban.

— Találmányok nem jelenthetők be sem­
leges államokban. A kereskedelemügyi minisz­
ter figyelmeztetést bocsátott ki. amely szerin 
semmiféle olyan találmányok, amelyek a had­
viselés érdekeit akár közvetlenül, akar köz­
vetve érintik, vagy amelyeknek a lakosság 
nélkülözhetetlen szükségleteinek biztosítása kö­
rű1 szereim van, ellenséges vagy semleges álla­
mokban szabadalmazásra bejelenteni nem sza­
bad és meg kell akadályozni, hogy ezek ott is­
mertek legyenek. Az ez ellen vétók az állam 
hadi ereje ellen intézett bűntett címen fognak 
bűntetteim és pedig a katonai hatóságok által 
10 évtől 20 évig terjedő súlyos börtönnel, élet­
fogytig terjedhető súlyos börtönnel, vagy eset­
leg halálbüntetéssel is.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 
hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dila szavanként
nyolc fillér.________ _________________

Könyvmetésbea
jártas kisasszonyt keres 
azonnali belépésre Deb* 
reczeni Hentesárugyár 
Részvénytársaság, Ver- 
bőczy-utca 8.

Elvesnett
egy szürke, pókalaku 

mellta, Egyház-tértől 
Csapó utcáig a villamo­
son. Minthogy a megta­
lálóra nézve ez úgyis 
értéktelen, szíveskedjék 
alkalmilag a kiadóba 
hozni. _____

Zálogcéőulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.
Bolti .

szolga Haas Fülöp és fiai 
cégnél, Kossuth u. 7. sz. 
alatt falvétetik.

KerttÜ
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkantkatona 
is jelentkezhet a Debre­
ceni Gazdák Bankjában, 
Kossuth-n. 17.

iíiBHyaleíflmtöi« 
hriíüast, zálog!«*»»' 
wess, Meghívásra hás- 
héi Is elmegy Steiner
Mihály, Csohonni-n,»».

Cséplést vállalok
kitűnő 8-as magániáró- 
hoz, saját szénfütéssel, 

uradalmakban vagy 
kisebb gazdáknál cso­
portokban. Felvilágosí­
tással szolgál: Gépjavító 
műhely, Széchenyi u. 27. 
Telefon 10-65. 

Eladó
előnyös ár és fizetési 
feltételek mellett Debre- 
czentöl 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
homokfőid teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány árpavetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

KÖNYVET A HARCTÉRRE!
Az Országos Hadsegélyzö Bizottság és a 
Magyar Szent Korona Országainak Vörös 
Kereszt Egylete könyveket, füzeteket, ké­
pes újságokat kér a harctéren levő katonák 
részére. A küldemények a Vörös Kereszt 
Szeretet-adomány osztályhoz (Budapest. V. 
Lipót-körut 1.) cimzendők. — A kir. posta 
bérmentesen szállítja a csomagot, ha rá­
írjuk: „Szeretetadomány a harctéren levő 
katonák számára“.

BURGONYÁT
í waggonszámra bármilyen állomásról fzál- 

litva minden mennyiségben

_ _ • kiviteli célra
keresünk. Ajánlatok ármegjelöléssel és a 

mennyiség feltüntetésével Iliké lózsel 
Szabadka, Postaüók 45. 

címre küldendők.

SoRsssy László cég
HAIDUVARHE6YE SZÁLLÍTÓJA

Ruhatárnak - Ernáink 
Hímzett hatiszt - Krétaiak 

Blúz 6t ruhatelpek
óriási raktára!

Jó karban levő

iés 3 darab ló eladó.
Értekezhetni Szatmáron, 
a Szatmári Termény- éa 
Hitelbank róazv.-t.-nál.

Meghívó.
A Kőolajipar részvénytársaság' 1916 

hús 23 án délelőtt 10 órakor Kossuth-utca 8. 
alatti helyiségében tartandó

IX-lk rendes közgyűlésére,
melyre a t. Részvényeseket meghívjuk.

Tárgysoroeet:
1. Igazgatóság és a felügyelő bizottság jelen­

tése.
2. Mérleg ős zárszámadás megállapítása és a 

felügyelő-bizottság jelentése alapján a felmentés 
megadása feletti határozathozatal.

3. Esetleges indítványok. (Alepsz, 14. 9. p.)
Debrecen, 1916 juiius 6-án.

Az Igazgatósig.
Megjegyzés. A mérleg- és a zárszámadások 

a vállalat Irodájában (Debrecen, Piac-u 68, fölszint) 
a részvényesek rendelkezésére állanak. A részvények 
3 nappal a közgyűlés elölt vagy a részvénytársaság 
pénztáránál vagy bármely más pénzintézetnél letétbe 
helyezendők. A szavazásra nézve az alapszabályok 
9. és 10. §§. mérvadók.

MEGHÍVÓ.
A Debreczeni Pénzváltótaanh éa 

Zálogkölcsön részvénytársasig
XIII. évi rendes közgyűlését
1916. évi Julius hó 23-án déli 12 órakor
Debreczenben, saját helyiségében, Simonffy- 
utca 13. szám alatt tartja meg, melyre a 
részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Mivel a folyó évi június hó 29-re össze­
hívott rendes közgyűlés nem volt határozat- 
képes, az alapszabályok 15. §-a értelmében

______a J „i „u 1, Xraz-firAlZci n lórmrcnmint

Uku. -

határozni fog.
Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesí­
tésére két részvényes választása.

I 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentésének tárgyalása, a mérleg megálla­
pítása, valamint a felmentvény megadása 
feletti határozat.

i 3. Az igazgatósági tagok és ügyvezető­
igazgató választása.

4. Egy felügyelő-bizottsági tag választása
5. Esetleges indítványok.

Az Igazgatóság.
JEGYZET. A zárszámadások intézetünkben a 

hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Nyomatott Hoffmann ti Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc Józsel-út 49., a főportával ízemben,
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